

重庆人大副主任谭栖伟被查 后续报道

## 谭栖伟可能涉及“赵红霞案”



谭栖伟 资料图片

## “做事不讲规则”

再过3个月,谭栖伟即将年满60周岁。去年1月,他从重庆市副市长调任重庆市人大常委会副主任,当地官场即有人猜测其是否“有问题”。如今,一语成讖。

谭栖伟是重庆石柱人,土家族,在重庆官场深耕近四十年。其仕途从石柱土家族自治县一名公社文书起步,两年后出任石柱县石流公社党委书记,8年时间就成为石柱县委副书记、县长。1991年11月,时年37岁的谭栖伟出任四川省黔江地区行署副专员,相当于地市级副市长,官至副厅。

重庆升为直辖市后,他先后担任重庆市南岸区委副书记、区长、区委书记,在南岸区工作长达9年,直到2006年出任重庆市副市长。

据知情人士透露,谭栖伟早年一路升迁,系受到一位曾官至副部的牟姓领导的提拔。

官方简历显示,两人为同乡,履历高度重合。两人都曾先后长期在石柱县、四川黔江地委工作,并担任主要领导职务。

谭栖伟的一位同乡称,“他很聪明灵活,做事有魄力,对朋友很仗义,就是做事不讲规则。”

在谭栖伟的老家石柱县,早在今年春节期间,即传中央纪委正在调查谭栖伟,不久后又传出其“把问题说清楚了”,平安落地。

另有信源指,一个月前,中央纪委开始对谭进行调查。

## 或涉“赵红霞案”

多位接近重庆市政府的消息人士指出,去年1月,58岁的谭栖伟从政府部门调离,并不寻常,早在2012年底,就有传言称谭栖伟可能被查。记者从多个不同信源处获悉,此次调动或与“赵红霞案”有关。

2012年底,雷政富艳照门事件曝光,重庆曾先后两次公布21名涉及不雅视频的党政干部和国有企业负责人。然而直至一审,其中9名官员的名字仍然成谜,在卷宗和庭审中均未有体现。

知情人士介绍,谭栖伟或涉“赵红霞案”。坊间传闻,永煌集团老总肖焯等人曾利用不雅视频敲诈其300万元,谭栖伟并没有给钱,当时作为分管旅游业的副市长,他回以黄水大风堡景区公路工程项目。不过,这一传闻尚未得到权威信息证实。

另有消息源指出,谭栖伟与雷政富“关系非同一般”,雷政富任重庆北碚区委书记期间,谭栖伟力挺雷政富的相关工作。

重庆北碚缙云山是重庆主城的一块肺叶,当地温泉发达。2011年10月30日,重庆举行了万人同泡温泉活动,14345名来自海内外的游客在重庆同时泡温泉,创下了上海大世界基尼斯纪录。据悉,正是在谭栖伟的建议下,上述活动地点选择在重庆北碚区,这无疑给主政者雷政富脸上贴了金。

## 曾分管三峡移民工作

除了旅游业外,谭栖伟曾分管的领域中,最受瞩目的就是三峡建设。

重庆市一名工作人员告诉记者,谭栖伟的落马或许跟三峡移民工作中的贪腐行为有关。

三峡移民工程是重庆官员涉及贪腐的“重灾区”。据媒体公开报道,仅截至2005年底,三峡重庆库区因贪污贿赂、渎职侵权而落马的官员达238名。

谭栖伟从2006年7月开始,兼任重庆市委移民工委书记一职长达6年多。

重庆市移民工作委员会成立于2000年8月3日,是重庆市委对重庆库区移民工作实行统一领导、统筹协调并由相关部门负责人组成的领导机构,与原有的市移民局实行两块牌子,一套机构,合署办公。

谭栖伟在重庆市副市长任上,还分管移民、三峡库区经济社会发展工作、重庆市移民局及市三峡水库管理局。

根据媒体公开报道,在三峡工程有关议题上,谭栖伟是一位“敢言”的政府官员。

2007年2月14日,谭栖伟在回答记者提问时称,“三峡大坝的建成,给三峡的景观和三峡旅游应该带来了一些影响,有的可能是负面影响。”这是重庆官员首次公开承认三峡大坝建成后对当地旅游业有负面影响。

## 为升官炸隧道?

一位与谭栖伟有过接触的人士分析,谭栖伟出事或在南岸区委书记任上,其主政期间,该区市政面貌、城市规划建设等变化都很大。“谭栖伟在城市规划建设方面基本上都要求大动作,大手笔。”该人士表示。

此外,1997年至2006年期间,谭栖伟先后任南岸区长、区委书记职务,时间长达9年,在当地城市建设中难免有些千丝万缕的关系。

该人士称,2006年3月,谭栖伟调任重庆市副市长后,就不断有人向相关部门写投诉材料,但一直不见动静。“我猜测,谭栖伟这次被调查可能跟这些举报材料有关。”该人士表示,一次,他的一个朋友去谭栖伟位于南岸辖区的家,回来后告诉他,谭家看上去很气派,除了房屋面积大外,家里还有一个私家游泳池。该人士说:“这在10年前,算是很奢华的了。”

该人士同时介绍,谭栖伟迷信风水。早在2004年以前,由重庆渝中区、江北区进入南岸区,需经长江大桥南桥头隧道。当年为是否需要炸开隧道让南岸更能显山露水,谭栖伟可动了一番脑筋。他还为此请来了几个国际顶级风水先生“把脉”。这些风水先生“把脉”后一致认为,南桥头隧道挡住了南岸城市发展的风水,同时对谭的仕途升迁也有影响。谭栖伟信以为真,炸掉隧道不到两年,谭栖伟升任重庆市副市长。据《东方早报》

作为去年中央巡视组首轮巡视省份,重庆反腐一直鲜有“动静”。

前日,这一长久的平静终于被打破。5月3日11时40分,中央纪委监察部官网通报,重庆市人大常委会副主任谭栖伟涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。其亦成为十八大后重庆落马的首名省部级官员。

据接近重庆市委的消息人士透露,谭落马系因在中央巡视组巡视期间被举报。

至此,首轮中央巡视省份均有省部级官员落马。



现代快报

Carnival

现代快报读者嘉年华

暨万人团车节 强势登场

砍价团限时招募中

团结才有力量·团购才有实惠

价格大抄底 / 订车有豪礼 / 现场大抽奖 / 来就有惊喜

时间: 2014年5月31日~6月2日 / 地点: 南京新庄国展中心

主办: 现代快报 / 团购热线: 96060 025-58598177

了解更多详情请扫描  
《现代快报》微信二维码